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Игровой тренинг для младших школьников и детей-мигрантов  

разработан педгогом-психологом Кошкиной А.Н 

 

Игровой тренинг «Планета толерантности» 

 

Цель тренинга:  Формирование толерантного отношения друг к другу, установки 

на принятие другого; понимания важности передачи эмоциональных связей, опыта 

терпимости и уважения. 

 

Задачи:  

Воспитательные: 

1) Формирование толерантных установок по отношению к разным людям;  

2) Формирование основ позитивного взаимодействия и эмоциональной 

отзывчивости детей между собой. 

 

Развивающие:  

3) Развитие коммуникативных навыков, умения взаимодействовать в группе 

сверстников; 

4) Развитие творческого потенциала учащихся. 

Возраст участников:  учащиеся 7-11 лет (ученики начальной школы)  

Ход проведения тренинга: 

 

Первый этап 

- Здравствуйте, друзья. 

Сегодня наше занятие посвящено теме толерантности. 

 

- А вы знаете, что такое толерантность? 

(ответы детей) 

 

- ТОЛЕРАНТНОСТЬ – это уважение, принятие и понимание многообразия мира. 

Уважение, принятие и понимание разных людей, разных национальностей и религий, 

разного цвета кожи и образа жизни.  Но для того, чтобы понять различия надо прежде 

всего начать общение. А с чего обычно люди начинают общение?.. 

Дети: - С приветствия. 

 

Игра «Давайте поздороваемся». 

Я приглашаю в центр класса по три представителя от каждой команды. 

Представьте себе, что вы встретили на привокзальной площади приятеля из  другой 

страны и предлагаю всем вам под звучащую музыку поздороваться друг с другом 

разными способами, постарайтесь использовать разные способы приветствия своих 

товарищей. 

- Задание понятно? 
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Итак, начали… 

- У всех получилось? Интересно было?... Спасибо. 

Давайте попробуем почувствовать друг друга… Возьмите за руки своих 

товарищей по команде, сядьте удобно, закройте глаза и… постарайтесь 

расслабиться,.. посчитайте мысленно до пяти.. Послушайте своё дыхание,.. а теперь 

прислушайтесь к звукам, доносящимся из класса.. и снова послушайте своё 

дыхание… теперь постарайтесь почувствовать свою правую руку, а в ней руку соседа 

справа… почувствуйте свою левую руку, а в ней руку соседа слева… представьте 

себе, что через руки бежит невидимый ручеёк, он очень тёплый и спокойный, это 

ручеёк дружбы и доверия, доброты и понимания, ручеёк поддержки и тепла… 

почувствуйте это… постарайтесь запомнить это ощущение надолго… а теперь 

мысленно мы считаем до пяти… и.. открываем глаза.. мы вернулись в наш светлый 

класс. 

- Ребята, что вы почувствовали сейчас? Помогло ли это упражнение почувствовать 

своих товарищей по команде? 

Итак, мы продолжаем путешествие по планете толерантности. 

 

 

- Ну что ж, давайте поиграем. 

- Я приглашаю все команды в центр класса. Каждая команда образует круг, а на 

роль ведущего, предлагаю выбрать капитанов команд, которым мои помощники 

завязывают глаза. Задача ведущих на ощупь узнать всех своих товарищей по 

команде, это можно делать с помощью рук, ощупывая волосы, одежду, руки. Как 

только капитан справится с задачей, на роль ведущего выбирается следующий 

участник команды и так до тех пор, пока все не узнают друг друга. Мои помощники 

будут следить за выполнением правил игры. При нарушении (подглядывании и 

подсказках) участники удаляются. 

Итак…начали… 

(звучит песня «Дружба» в исп. гр.Барбарики) 

 

- А теперь давайте посмотрим на себя разные ли мы? 

Перед вами пять фигур: круг, квадрат, треугольник, зигзаг, прямоугольник. 

- Посмотрите на них внимательно и выберите для себя ту фигуру, которая вам 

больше всего нравится, нарисуйте её у себя на листочках. Не страшно, если  фигуры 

получатся не совсем такими как у меня, ведь мы все разные, и рисунки наши тоже 

могут быть не похожи)) 

- А теперь поднимите руку те, кто выбрал круг доброжелательны и общительны, 

чувствительны и доверчивы; 

-Кто выбрал квадрат, организованные, настойчивые и твёрдые в решениях, 

трудолюбивы; 

- Кто выбрал треугольник, лидеры, нетерпеливые и склонные к риску; 
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- Кто выбрал зигзаг, творческие натуры, мечтательны и непосредственны, 

изменчивы в настроении и поведении; 

- Кто выбрал прямоугольник, неуверенны в себе, в своём выборе, пока ещё не 

определились в жизни. 

Вот видите, какие мы все разные и живём все на одной планете.. и поэтому…  

- Не оценивайте людей… а что? как вы думаете? 

Вы все разные и в этом ваша самая большая ценность! Вы все разные кто то любит 

читать, кто-то заниматься спортом, кто-то играет с собачкой, а кто-то разводит цветы, 

но нам хорошо вместе.   Ты нам нужен! 

 

Проявлять толерантность — это значит бережно относиться ко всему живому на 

нашей планете, вместе бороться с насилием, понимать друг друга, стремиться к 

мирному будущему. 

 

- Ребята, большое спасибо всем вам за сегодняшнюю работу, мы надеемся, что вы 

будете терпимее относиться друг к другу.  

Будьте толерантны! 

Спасибо всем! До новых встреч! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


